

# 大病不出疆，南疆人如今这样看病

2012年起，上海决定“集中力量开展攻坚战”，组织上海多家知名三甲医院与喀什二院签署“以院包科”合作协议，开创了“组团式”援疆新模式。

□ 记者 | 周洁

**新**疆喀什地区第二人民医院（以下简称“喀什二院”）尽管坐落在遥远的祖国边陲，但记者入目所见的，是崭新的住院大楼、宽敞的门诊大厅、先进的诊疗设备，这里是当地500万居民坚实的医疗后盾。

你知道吗？10年前的喀什二院，还是一家医疗用房严重不足、设备短缺、技术落后的二甲医院。改变，正是从上海援疆医疗队进驻喀什二院后发生的。

2012年起，上海决定“集中力量开展攻坚战”，组织上海多家知名三甲医院与喀什二院签署“以院包科”合作协议，开创了“组团式”援疆新模式。2014年，上海援建的喀什二院完成了从二级甲等医院到三级甲等医院的跨越式发展。

实现“创三甲”目标后，上海继续帮助喀什二院向“强三甲”

目标迈进。据喀什二院援疆医疗队队长周斌介绍，2016年至今，上海先后投入约2.16亿元资金支持医院建设，先后派遣了3批4轮80余名专家来院帮扶，并先后邀请上海专家团队51批次和“送出去”150余名青年骨干开展学术交流活动，培养出了一支不走的医疗人才队伍，在保障各族人民群众生命和健康的职责中发挥出重要作用。

## 大病大手术，喀什没问题

上海胸科医院援疆医生郑悦告诉《新民周刊》，曾经喀什地区没有独立的心胸外科，当地需要做心脏手术的病人只能远



摄影 / 沈琳